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 ACTA DEL PLE DE L'AJUNTAMENT DE SANT MATEU, CELEBRAT AMB CARÀCTER  
EXTRAORDINARI EL  DIA 3 DE  JULIOL DEL  2008 

 
ASSISTENTS 

 
ALCALDE-PRESIDENT :  Sr. MANUEL FERRERES FERRERES 
 
SECRETARI:   Sr. VICENTE BARRIOS FONTOBA 
 
REGIDORS:     SR.CARLOS RODA CONESA 
          SRA.PROVIDÈNCIA ROCA FABREGAT 
     SR.JOAQUIN ORTI BESALDUCH 
     SR.VICENTE JOSÉ BOIX SIMÓ 
     SR.IVAN CRISTOBAL ESTELLER TENA 
     SR.JOSÉ JOAQUIN CANO MESEGUER 
     SRA. EMILIA APARICI CARRERES 
     SR.JAUME BARBÉ JORDÀ  
      

NO ASSISTENTS AMB EXCUSA D'ASSISTÈNCIA 
      
     SR. VICENTE PASCUAL VINUESA 
      SRA. ANA BESALDUCH BESALDUCH 
   
En el saló de sessions de la Casa Consistorial de l'Ajuntament de Sant Mateu, sent les  20 ,30  hores del 
dia  3 de juliol del 2008 procedixen prèvia convocatòria a celebrar sessió extraordinària del  Ple, sota 
la presidència de l'alcalde D. Manuel Ferreres Ferreres, assistits del secretari D. Vicente Barrios 
Fontoba, els senyors regidors abans mencionats, iniciant-se la sessió d'acord amb el següent orde del 
dia: 

 
 
1.  Acord exposició pública Pla Especial per a l'ordena ció de sòl 

dotacional en sòl no urbanitzable per a equipament esportiu amb el 
seu Estudi d'Impacte Ambiental i Estudi Paisatgísti c. 

2.  Aprovació dies festius escolars. 
3.  Donar compte sol·licitud subscripció conveni amb l' Agència Valenciana 

de Turisme per a compensació esforç financer turíst ic. 
4.  Donar compte finalització termini exposició pública  Estudi economico-

financer residència tercera edat. 
5.  Acord dedicació parcial càrrecs electius. 
6.  Moció Grup Socialista sobre el solar dels quatre ca ntons  
7.  Moció Grup Socialista sobre vies urbanes inundables . 
 

---------------------------                ------------------------------ 
 

1.  Acord exposició pública Pla Especial per a l'ordena ció de sòl 
dotacional en sòl no urbanitzable per a equipament esportiu amb el 
seu Estudi d'Impacte Ambiental i Estudi Paisatgísti c. 

 
Donat compte de la següent proposta d'Alcaldia: 
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“Vist el projecte de Pla Especial per a l'ordenació  de sòl dotacional en 
sòl no urbanitzable per a equipament esportiu”, red actat per l'Arquitecte 
municipal Sr. Gaspar Espinosa Rufat. 
 
Vistos els informes tècnics i jurídics emesos pels servicis municipals. 
 
En virtut de les facultats conferides per l'article  21.1. j) de la llei de 
Bases de Règim Local i de conformitat amb el que di sposen els articles 90.2 
en relació amb l'art 83.2 a) de la Llei 16/2005, de  30 de desembre, Llei 
Urbanística Valenciana. 
 
Es proposa: 
 
Primer . Aprovar inicialment i sotmetre a informació públi ca el projecte de 
“Pla Especial per a l'ordenació de sòl dotacional e n sòl no urbanitzable 
per a equipament esportiu”, juntament al seu Estudi  d'Impacte Ambiental i 
Estudi d'Integració Paisatgística, redactats per l' Arquitecte Municipal Sr. 
Gaspar Espinosa Rufat, per un termini d'un mes per mitjà d'anunci en el 
Diari Oficial de la Generalitat Valenciana, en un d iari no oficial d'àmplia 
difusió en la localitat i tauler d'anuncis de l'Aju ntament a fi que 
qualsevol que ho desitge puga examinar-lo i deduir durant l'esmentat 
termini quantes al·legacions o observacions conside re oportunes. 
 
Segon . Procedir a la suspensió de l'atorgament de llicèn cies en les àrees 
afectades per la modificació en tant es procedisca a l'aprovació definitiva 
de l'expedient de modificació.” 
 
El Ple, per  unanimitat dels seus membres presents,  procedix a la seua 
aprovació. 
 

2.  Aprovació dies festius escolars. 
 
Donat compte de la següent proposta d'Alcaldia: 
 
“Donat compte de la proposta del Col·legi Públic Ca lvo Sotelo per a la 
selecció dels dies festius d'entre els lectius del pròxim curs escolar 
 
Es proposa al Ple: 
 
Primer .  Establir com dies festius d'entre els lectius de l pròxim curs 
escolar els dies 2 de febrer del 2008, 23 de febrer  del 2008 i 1 de juny 
del 2008. 
 
Segon . Traslladar del present acord a la Conselleria d'E ducació i Ciència 
als efectes oportuns i al Col·legi Públic de Sant M ateu.” 
 
El Ple, per  unanimitat dels seus membres presents,  procedix a la seua 
aprovació. 
 

3.  Donar compte sol·licitud subscripció conveni amb l' Agència Valenciana 
de Turisme per a compensació esforç financer turíst ic. 
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En el present punt es dóna compte pel Sr. Alcalde, de la subscripció del 
Conveni entre l'Agència Valenciana de Turisme i l'A juntament de Sant Mateu, 
per a la compensació financera corresponent als gas tos de l'exercici 2007 
en funció de l'esforç turístic que ha realitzat l'A juntament. 
 

4.  Donar compte finalització termini exposició pública  Estudi economico-
financer residència tercera edat. 

 
En el present punt es dóna compte pel Sr. Alcalde, de la finalització del 
termini d'exposició pública de l'estudi de viabilit at per a la realització 
d'una Residència per a la tercera edat. 
 
En el debat es produïxen les intervencions següents : 
 
Del regidor Sr. Ivan Cristóbal Esteller, manifestan t que quant a l'opció 
d'inclinar-se per una residència de caràcter públic  o de caràcter privat 
entén que ja esta tot decidit, però en el Diari Ofi cial de la Generalitat 
de 19 de juny del 2008, en la publicació de la Decl aració d'Impacte 
Ambiental de l'Homologació a les NNSS dels sectors 03-SUD i 04-SUD, figura 
que “l'Ajuntament planteja l'ampliació de la zona u rbanitzable del municipi 
per les necessitats que planteja la Conselleria de Benestar Social per a la 
creació en el municipi d'un centre residència per a  la tercera edat” així 
mateix manifesta que amb això s'obtindrà un solar d e més de 4.500 metres 
quadrats, entenent que el finançament del centre és  un compromís de la 
Generalitat i la postura del Grup Socialista és pri oritzar l'alternativa 
pública. 
 
Del Sr. Alcalde, manifestant que revisaran el Diari  Oficial, però la 
regidora SRA. Ana Besalduch, ja va manifestar que e l conseller va dir que 
no es farien residències amb finançament de la Gene ralitat. 
 
Del regidor Sr. D. Ivan Esteller, manifestant que é s la Conselleria de Medi 
Ambient la que diu que es compromet. 
 
Del Sr. alcalde, manifestant que de moment la Gener alitat té congelada la 
realització de Residències i se li ha dit verbalmen t. 
 
Del regidor Sr.Ivan Esteller, instant a què no s'ab andone la via per a 
obtindre la residència pública. 
 
Del representant de l'APSM, agraint la sensibilitat  que es manifesta que la 
Generalitat abandona el projecte, i recolzen la pet ició del Grup 
Socialista, continuant la seua intervenció al·legan t que en el Ple del 20 
de desembre l'Alcaldia informa de les dos alternati ves, la privada i la 
pública, en data 6 de novembre del 2007 va entrar u n escrit de Conselleria 
demanant dades per a la cessió del solar, el 7 de n ovembre hi ha un escrit 
dirigit al B.O.P. perquè es publique la cessió, per ò l'esmentat escrit no 
arriba al B.O.P., no sap açò administrativament com  es fa, tenint registre 
d'eixida i perquè no es contesta este escrit de Con selleria i no es porta 
al Ple la cessió. 
 
Del Sr. Alcalde, manifestant que no es va seguir la  tramitació perquè van 
arribar dos ofertes privades i es va paralitzar l'e xpedient. Porten anys 
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per a realitzar una residència i en quatre dies van  arribar una carta de 
Conselleria i dos ofertes privades i per això en l' expedient va quedar 
pendent la tramitació de la Generalitat. El motiu é s intentar aprofitar 
totes les gestions i ja es va dir en el seu dia que  el concurs es podria 
quedar desert, creu que val la pena intentar-ho, mé s si la Generalitat no 
vol fer-ho. 
 
Del Sr. Jaume Barbé manifestant que està paralitzat  el procediment per la 
pública per la poca voluntat del Govern autonòmic. 
 

5.  Acord dedicació parcial càrrecs electius. 
 
Donat compte de la següent proposta d'Alcaldia: 
 
“Donat compte de la partida pressupostària  1.100_0 0 corresponent als 
pressupostos de l'exercici 2008, en la que es conte mpla consignació 
pressupostària per a reconeixement de retribucions per l'exercici de 
dedicació de regidors a càrrec seu, reconeixent les  bases d'execució del 
pressupost la dedicació parcial de la regidora SRA.  Providència Roca 
Fabregat. 
 
Atés que es fa necessari modificar dita partida per  a procedir al 
reconeixement de la dedicació parcial de D. Joaquin  Orti Besalduch durant 
el temps de dedicació a les funcions pròpies del cà rrec amb especial 
dedicació a les festes patronals 
 
Atés que ha sigut aprovat l'expedient de transferèn cia de crèdits 
modificant la partida pressupostària 1.100_00 amb l a que s'atén la 
dedicació parcial dels regidors a l'exercici del se u càrrec amb un import 
addicional de 800 euros, finançant la modificació d e crèdits per mitjà 
d'anul·lacions o baixes de crèdits de la partida pr essupostària 1.626_00 
per un import de 800 euros 
 
Es proposa: 
 
Primer . Reconéixer a càrrec de la partida pressupostària 1.100_00 les 
següents retribucions per l'exercici de càrrecs de caràcter electiu: 
 
A la SRA. Providència Roca Fabregat:   Per dedicaci ó parcial i flexible de 
14 hores/setmana 333,33 euros/mes. 
 
A Joaquin Orti Besalduch:  Per dedicació parcial i flexible de 22,5 
hores/setmana, fora del seu horari de treball habit ual i durant els mesos 
de juliol i agost:  400 euros/mes. 
 
Segon . Comunicar a la Conselleria d'Infraestructures i T ransports la 
jornada i retribucions del regidor S. D. Joaquin Or ti Besalduch per 
l'exercici del càrrec de caràcter electiu en l'Ajun tament de Sant Mateu. 
 
Tercer . Publicar el present acord en el Butlletí Oficial de la Província i 
tauler d'anuncis de l'Ajuntament.” 
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El Ple, amb el vot a favor dels components del Grup  Popular i l'abstenció 
del Grup Socialista i l'APSM, procedix a la seua ap rovació. 
 
En el debat previ a la votació, es produïxen les in tervencions següents: 
 
Del regidor Sr. Ivan Esteller, manifestant que vole n reconéixer la labor 
del regidor Sr. D. Joaquin Ortí. Estaran més o meny s conformes amb les 
festes que es realitzen i encara que s'abstenen en el punt, reconeixen la 
tasca que realitza el regidor. 
 

6.  Moció Grup Socialista sobre el solar dels quatre ca ntons. 
 
Donat compte de la següent proposta del Grup Social ista: 
 
“D'un temps ençà, el Grup Municipal Socialista ve m anifestant als Plens a 
través de precs i preguntes, l'estat preocupant en què es troba el solar 
situat entre el carrer La Cort i el Forn Vell, zona  coneguda popularment 
com a “quatre cantons”. 
 
En un primer moment posàrem damunt la taula el fet que progressivament les 
males herbes i les deixalles anaven copant la total itat del solar, la qual 
cosa ha acabat generant un problema d'insalubritat així com una situació 
estètica deplorable. 
 
Posteriorment deixarem patent que el tema presentav a un risc per a la 
seguretat dels veïns i veïnes com a conseqüència de l deteriorament de la 
tanca que recobreix els extrems del solar. 
 
A totes estes advertències, l'equip de govern és mo strà sensible i així ens 
ho va manifestar oralment durant el transcurs de le s diferents sessions 
plenàries en què vam formular preguntes sobre el te ma. 
 
El fet que a hores d'ara encara no s'hagen pres mes ures concretes per fer 
front al problema, ens obliga a presentar una moció  en la qual proposarem 
un acord de Ple que si com esperem, surt endavant, farà possible prioritzar 
el tema i prendre les mesures necessàries per impla ntar solucions de manera 
immediata. 
 
Proposta d'Acord: 
 
L'Ajuntament de Sant Mateu és compromet a portar a terme de manera 
immediata les actuacions necessàries per preservar la seguretat dels veïns 
i veïnes del municipi i millorar les condicions de salubritat de la zona 
afectada per l'estat actual en què es troba “el sol ar dels Quatre cantons”. 
 
El Ple, per  unanimitat dels seus membres presents,  procedix a la seua 
aprovació. 
 
En el debat previ a la votació, es produïxen les in tervencions següents: 
 
Del regidor Sr. Jaume Barbé, manifestant que recolz a la moció i que el 
problema no es dóna només en eixe solar, en el carr er Cantacorps una veïna 
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també va realitzar una petició en el dit sentit, so l·licita que s'amplie la 
solució aportada a altres solars del poble. 
 
El Sr. Alcalde, manifesta que és una moció tancada.  
 

7.  Moció Grup Socialista sobre vies urbanes inundables . 
 
Donat compte de la següent proposta del Grup Social ista: 
 
“Amb les últimes pluges d'este passat mes de maig, hem pogut observar que 
determinats carrers del municipi presenten zones on  l'aigua s'estanca, amb 
la conseqüent molèstia que això suposa per als vian ants i vehicles que 
transiten per les nostres vies urbanes. 
 
Carrers com el Camí del Rossinyol, el Vedella, entr e d'altres, encara que 
per diferents circumstàncies, retenen aigua durant els dies de pluja i això 
dificulta el pas dels persones. 
 
Conscients com som, després d'haver consultat als s erveis tècnics 
municipals, de la dificultat en termes d'inversió i  obres que pot suposar 
canalitzar tota l'aigua de la superfície cap a la d epuradora o cap als 
afluents via subsòl per minimitzar les molèsties pe r als veïns durant els 
periodes de pluja, mantenir els sistema actual a tr avés del qual una gran 
part de les aigües pluvials pararà als rius i aflue nts via superfície, és 
l'opció mes idònia. 
 
Ara be, admetre que els nostres carrers suporten un a gran quantitat d'aigua 
fins que esta és canalitza als rius i afluents, no està renyit amb actuar 
per a què els excedents pluvials no s'estanquen en determinades zones del 
municipi. 
 
Això significa urbanitzar evitant l'existència de d esnivells que acaben 
generant la formació de tolls i incidir en aquelles  zones ja urbanitzades 
per minimitzar la problemàtica existent. 
 
Pels motius abans exposats, sotmetem al Ple l'adopc ió de la següent 
proposta d'acords: 
 

a.  Elaboració d'un estudi per identificar les principa ls zones 
d'estancament d'aigua sobre les vies urbanes. 

b.  Actuació progressiva en els diferents punts per res oldre la 
situació.” 

 
El Ple, amb el vot en contra dels components del Gr up Popular i el vot a 
favor dels components del Grup Socialista i l'APSM,  no procedix a la seua 
aprovació. 
 
En el debat previ a la votació, es produïxen les in tervencions següents: 
 
Del Sr. Jaume Barbé, manifestant que recolzen la mo ció, no sols pel que fa 
al carrer Vedella, també en el Camí del Rossinyol. 
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El Sr. Alcalde, manifesta que en el camí Rossinyol estan d'acord, es va 
realitzar en diferents fases i no se li donà el niv ell adequat per a 
desaiguar a la carretera, es faran 3 o 4 embornals on estan les basses, es 
col·locaran en les urbanitzacions i vivendes noves a veure si es poden 
eliminar les basses. 
 
El carrer Vedella té un problema com qualsevol altr e carrer del poble, allí 
hi havia abans una reixa que es va llevar i es torn arà a posar si és 
possible, es consultarà amb el tècnic municipal. En  este tema voten en 
contra, perquè no cal cap informe ja que les zones estan identificades i 
s'està actuant. Totes les urbanitzacions noves es f an tenint en compte açò 
i  en el carrer Garcia Moliner es van col·locar des aigües de pluvials i en 
el carrer Morella també en la zona del Pla. 
 
Del regidor Sr. Ivan Esteller, manifestant que no d emanen un informe en 
profunditat, sinó un informe simple de l'arquitecte  municipal, només té el 
sentit de sumar, demanen una actuació progressiva p er a aportar i defendre 
l'interés general. 
 
Del Sr. Alcalde, manifestant que sabent les zones i nundables i estant 
actuant no veuen cap sentit a la moció. 
 
A continuació es produïxen les intervencions següen ts: 
 
Del regidor Sr. José Joaquin Cano, manifestant que davant del Spar, la 
tanca esta invadint mig carrer, a veure si es podri a fer alguna cosa per a 
retirar la tanca i que la gent puga passar. 
 
Del Sr. Jaume Barbé, manifestant que fa quatre setm anes va parlar amb 
l'Arquitecte i el Secretari per a demanar-los s'int eressaren per la 
situació en què es trobava l'obra del carrer Beat J acinto ja que li 
pareixia que estava abandonada, dos setmanes despré s va tornar a preguntar 
si sabien alguna cosa i li van dir que no havien po gut parlar amb 
l'empresa, divendres passat va parlar amb el Secret ari i li comunica que 
estaven llevant les tanques metàl·liques i sol·lici ta miraren com ho 
deixaven per motius de seguretat dels veïns, la ves prada del mateix dia va 
comprovar que havien deixat al descobert i amb accé s lliure les dos 
excavacions amb més de dos metres de fons, que la z ona de la vorera 
actualment soscavada també és accessible i que enca ra queda ferro i piquets 
clavats en terra, estant el solar en les mateixes c ondicions hui que la 
setmana passada,  es van iniciar les obres sense pr ojecte d'urbanització i 
no sap si s'ha cobrat l'aval i si no s'ha cobrat l' aval pregunta perquè ha 
passat i sol·licita es consulta als servicis jurídi cs a veure que 
possibilitats tenen d'actuar. 
 
Del regidor Sr. José Joaquin Cano, manifestant que fa cinc anys que està en 
el Consell Agrari i encara no se li ha convocat a c ap reunió. 
 
Del regidor Sr. Joaquin Orti, contestant que se li notifique a la 
Cooperativa perquè anomenen un membre de la Junta R ectora, però la 
Cooperativa no ha contestat encara. 
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Del Sr. Alcalde, manifestant que si un estament no vol participar, se li 
dóna un termini i es constituïx de la mateixa maner a. 
 
De la regidor SRA. Emilia Aparici, preguntant on es  faran els Bous en les 
festes. 
 
Del sr. alcalde, contestant que en la plaça. 
 
Del Sr. Jaume Barbé, manifestant que en el solar de l Beat Jacinto i carrer 
Cantacorps, en la llicència d'obres es diu que cadu carà, la qual cosa volen 
és que s'actue ja, s'han portat les grues, les tanq ues i part del terreny. 
 
Del Sr. Jaume Barbé, manifestant que la quota del 3 % de les 12 vivendes que 
queden també està pendent de cobrar, hi ha un carre r empantanat, una vorera 
que no servix i un solar que és un perill. 
 
Del Sr. Alcalde, manifestant que s'ha intentat loca litzar a l'empresa i no 
s'ha aconseguit, però s'estudiarà pel Secretari. 
 
Del Sr. Jaume Barbé, manifestant que una vegada més  no s'ha anunciat per 
megafonia la convocatòria dels plens, el 26 de juny  van dir que sovint no 
es complia i ara tampoc, Que poden fer?. 
 
Del Sr. Alcalde, manifestant que no creu que siga p roblema de l'Alcalde, 
però concretament li'ls contestara i es dirà pels m otius que passa. 
 
Del Sr. Jaume Barbé, manifestant que és tan senzill  com dir-ho a 
l'alguatzil. 
 
Del Sr. Jaume Barbé, preguntant si els pareix sufic ient la seua 
col·laboració per a complir l'acord del Ple respect e al tauler d'anuncis. 
 
Del Sr. Alcalde, manifestant que la setmana que ve tenen Junta de Govern i 
se li donarà compte de l'acord respecte d'això. 
 
Del Sr. Jaume Barbé, manifestant que en el passat P le del 19 de juny es van 
aprovar per unanimitat les actes dels plens, hui es tan publicades en la web 
sense cap correcció, creuen més lògic col·locar-les  en la web quan estiguen 
aprovades pel Ple, perquè no hi ha persona que se l es llija dos vegades. 
 
Del Sr. Jaume Barbé, manifestant que la rasa de l'A v. Bastida esta feta un 
desastre, en acord reflectit en l'acta de la Junta de Govern de 3 de 
desembre s'acorda tornar-li l'aval a Iberdrola, per ò és un perill. 
 
Del regidor Sr. Joaquin Orti, manifestant que en po cs dies s'arreglarà. 
 
Del Sr. Jaume Barbé, manifestant que l'aparcament d e bicicletes s'ha quedat 
curt, també si es pot pintar. 
 
Del sr. Alcalde manifestant que esta previst fer do s. 
 
Sense més assumptes que tractar s'alça el Ple pel S r. Alcalde-President, 
sent les 21,20 hores del dia tres de juliol de dos mil huit. 


